

“秋收警务”促平安

通讯员 唐峰 许尚高

本报讯 “张大爷,一定要小心电信网络诈骗……”近日,趁着村民摘桔子的休息时间,民警递上安全防范宣传单。

连日来,天台县公安局坦头派出所开启“秋收警务”模式,宣传安全防范知识、加大治安巡防力度。

派出所根据秋收期间农村治安特点,采取“车巡+步巡”的方式,将警力下沉到田间地头,向村民宣传法律常识,讲授反诈知识。同时,对涉农违法行为坚决予以打击。

此外,派出所充分发挥“一村一警”作用,组织发动村干部等群防群治力量,聚焦秋收期间涉及土地、经济等方面的矛盾纠纷,摸排可能存在小矛盾、小纠纷,做到“就地化解”。

织密家庭“护廉网”

通讯员 李日尚

本报讯 近日,温岭市公安局松门派出所以“勤廉”为本,多措并举推进勤廉公安建设。

该所邀请警属参观清廉驿站,观看警示教育片,并召开“家属座谈会”发挥家庭监督和助廉作用;倡导快乐工作、健康生活理念,抵御不良风气的侵蚀,鼓励大家积极参与体育运动。

一直以来,松门派出所都致力于锻造一支“平常时间能看得出来、关键时刻能冲得出来、危急时刻能豁得出来”的公安铁军。本次活动加强了家警联系,为松门派出所建设成为一支“百腐不侵”的过硬铁军队伍奠定了坚实的基础。

业务培训促提升

通讯员 赵健翔

本报讯 近日,金华市婺城区司法局联合金东区司法局、浙江省司法行政培训中心,组织开展社区矫正工作业务培训班。

培训中,专家通过生动的案例分析,为学员普及社区矫正工作相关知识,学员认真听讲,积极互动,纷纷表示收获颇丰。与此同时,学员还参观了陈望道故居和义乌国际商贸城。此次培训有利于提高社区矫正工作人员的执法规范化水平,推动社区矫正工作高质量发展,为更好地开展相关工作奠定了坚实基础。

循“线”追踪抓窃贼

通讯员 章凯雯

本报讯 “警察同志,我们工地的电缆线被偷了,价值1万余元呢!”近日,绍兴市公安局越城区分局北海派出所接到某工地生产经理孟先生的报警称,其工地上存放的电缆线被偷。

根据多年的办案经验,民警迅速查看工地地库监控,走访附近废品回收站。

监控显示,一名身穿白色上衣的男子曾踩着三轮车翻墙进入仓库,将一盘盘电缆装入蛇皮袋后,骑着共享单车前往某废品回收站。

综合已知线索,民警确定鲁某有重大作案嫌疑,很快锁定对方行动轨迹,并驱车奔至杭州展开追捕,在当地警方的协助下,鲁某在某酒店内被抓获归案。

鲁某供述称自己在附近从事拉电缆的工作,由于自己身无分文,便心生贪念,盗窃了1000余米的不同规格的电缆线。

得知鲁某销赃的废品站地址后,民警连夜将其偷盗所得的电缆线悉数带回。

目前,鲁某因涉嫌盗窃罪被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

守一方山水 护一域生态 安吉县生态共治中心正式揭牌

本报记者 郭晓燕 通讯员 王仕鹏

本报讯 近日,安吉县生态共治中心揭牌运行,揭开了安吉县生态治理新篇章。

今年以来,安吉县积极探索生态治理新路径,按照“党政统领、公主主推、部门协同”工作思路,加快完善落实绿水青山就是金山银山理念的体制机制,打造了实体化运作、专业人才入驻的县级生态共治中心。

办公场地趋于集中化。县生态共治中心位于县城城北,建筑面积3126平方米,已有9家部门常态入驻、3家部门轮驻,常驻人员达到了55人。值得一提的是,县委生态文明办生态专班、县大气污染防治攻坚办、生态环境局执法大队、林业执法力量、公安环侦(森警)大队“整体入驻”,实现了一个中心统一指挥、统一管理、统一协调。

组织架构趋于扁平化。中心搭建了“1+4+N”组织架构,其中统筹协调办负责牵头抓总,综合治理、指挥调度、联动执法和情报研判4个工作组各司其职、高效联动,并集中多个岗位力量资源,对全县生态问题开展综合治理。

功能架构趋于系统化。中心创新打造“169”功能架构,即1个生态共治中心,下设综合治理、指挥调度、执法办案、情报研判、宣教培训、群防群治6大功能区,下辖大余村、龙王山、西苕溪等9个生态警务联勤共治工作站。综合治理区的治气、治水、治废、治矿、治林五大专班集中治理专项问题,指挥调度区开发上线了“安吉县生态共治大脑”,集成10个系统4.8亿条数据,通过无人机巡航捕捉、技战模型预警、前端智能感知、专业设备检测等方式,实现生态问题早发现、早处置、早闭环。执法办案区统一受理生态环境领域群众举报、投诉、案件线索,对案件集中联办、快处、严审。公安机关环侦(森警大队)全部入驻情报研判区,专人专项办理涉环刑事案件,实现信息全量归集、线索全量推送、研判全量溯源、案件全量办理。此外,宣教培训区积极开展专业队伍、群防群治力量和社会群体培训教学以及业务研讨等工作,持续为生态治理输送专业力量;群防群治区集中展示安吉生态文明建设成效,以及生态警长、生态义警工作风貌。

中心的正式启用,是生态环境领域协同共治的变革之举,也是提升生态安全本质能力的务实之举,标志着安吉县在生态治理体系和治理能力现代化的进程中又迈出了新的一步。

反恐演练筑防线

近日,嵊州市金庭派出所会同巡特警,在辖区小学开展反恐培训,从防冲撞、防砍杀、紧急疏散等方面展开演练,得到师生一致好评。

通讯员 方士威



产品抽除隐患

近日,杭州市钱塘区消防救援大队联合区市场监督管理局,对杭州和达意远工程管理有限公司、杭州稻盛餐饮有限公司、杰纯(上海)餐饮有限公司杭州金沙大道店开展消防产品质量监督检查。针对检查发现的个别灭火器压力不足等问题,工作人员要求整改。

通讯员 顾亚方



党建赋能聚合力

通讯员 沈东玲

本报讯 近日,嘉兴港区消防救援大队党委坚持以党建带队建、以队建促工作,坚决贯彻落实党委统一的集体领导下的首长分工制和民主集中制,严格执行党委“九议”制度、联系点工作制度,统揽队伍建设和发展全局。

大队依托营区橱窗建设党务公开栏,实时公开重大事项。深挖辖区红色资源,打造集党性教育、爱国教育、红色教育、廉政教育、文化教育为一体的多元化党建阵地。此外,大队与辖区企事业单位开展党建共建活动,努力构建“资源共享、优势互补、互相促进、共同提高”的新格局。

教育实践显成效

通讯员 颜茜

本报讯 连日来,金华市消防救援支队特勤大队积极推行“学、查、践”三环节,助推“学思想、践训词、促改革、建新功”教育实践活动见行见效。

大家在线上依托“学习强国”等平台,开展自主式、启发性学习教育,通过线下微课堂、座谈会、专题读书班等展开交流学习。借助“百日安全竞赛”活动,对标“两严两准”建队标准,围绕“能力建设、日常管理、重点管控、责任落实、工作成效”等5个方面展开自查自纠。践行“特勤精神”,积极参与城市志愿者服务,围绕抢险救灾、社会救助、扶危帮困等主线任务,用心用情为群众办实事、办好事。

专项检查护平安

通讯员 朱鸳麒

本报讯 近日,杭州景区消防救援大队联合职能部门,深入辖区重点区域、重点场所,集中开展消防产品专项检查行动。

检查组来到西湖天地、北山街区域等人员密集区域,重点对手提式灭火器、室内消火栓等消防产品进行抽样检查和测试,对消防产品的质量认证书、型式检验报告以及性能参数等情况进行检查判定。

对检查中发现的问题,督查人员要求各单位限期完成整改,提醒消防产品使用场所负责人购买正规消防产品并做好定期检查维修。

消防培训学技能

通讯员 陆霞

本报讯 近日,绍兴市越城区消防救援大队组织人员,走进市轨道交通集团开展消防安全专题培训,全面提升轨道交通系统消防安全管理水平和自防自救能力。

消防宣传员围绕预防火灾的重要性、灭火逃生自救常识和如何做好消防安全管理工作等方面,详细讲解商铺店铺、办公大楼、地铁车站等地的防火管理措施。随后,对灭火器、灭火毯、简易呼吸面罩等常见消防器材的使用方法作讲解。本次培训全面提高了轨道交通系统职工消防安全隐患“自知、自查、自改”能力。

隐患排查堵漏洞

通讯员 吴浩宇

本报讯 近日,诸暨市消防救援大队联合民政局、派出所,深入辖区宗教活动场所,开展消防安全隐患排查。

检查人员来到普救寺、滴水禅寺等地,根据宗教活动场所存在的耐火等级低、火灾负荷大、木质建筑多等特点,重点围绕消防设施器材是否配备齐全且完好有效,电气线路是否老化、私拉乱接,日常防火、巡查检查、培训演练以及消防安全管理制度是否落实等情况作详细检查。

针对检查中发现的问题,检查人员当场提出了整改意见和建议,要求寺院管理人员坚决堵塞安全漏洞。